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1. (4 points) Montrerquela matriceA = (1) _; _; o estinversibleetcalculersoninverse,
0 1 2 1

parexempleenrésohantun sysemelinéaire.

2. (6 points) Soit la matrice A = [1 > . Pourquoipeut-onaffirmer sanscalculsqu’elle estdia-

5 1
gonalisablesurR? Déterminersesvaleurspropreset sesvecteurgproprescalculerA” pourn € N et

et pourt € R (onrappellequesi A = P } P~ alorse** = P [ } Ph.

[0 0 et
1 0 0
3. (8 points) Soity 'endomorphismeleR? définidandabasecanoniquel &7 |0 | ,e5 |1],e35 |0
0 0 1
par: p(e7) = 2e] — & — €3, p(es) = €5 +4e; +2€3, etp(e;) = —e; — e + e;. Donnerla matrice

A deyp dansla basecanoniqueDonnervaleurspropresetvecteurgropresde ¢ ; montrerquey n’'est
pasdiagonalisable.

Soit w unvecteurgerérateurde Ker(A — 3I), etsoit @ unvecteurgérérateurde Ker(A — 21).
Montrerquesi W = e3, {w, @', W} estunebasedeR? etdonnera matricedepassage’ dela base
canoniqueala base{ %, v, w }. Détermineda matricede ¢ dansla base{w, v, W} etécrirecette
matricesousla forme A + N, ou A estunematricediagonalest N unematricetelle que N2 = 0. En
écrivantqueA™ = P(A + N)"P~! etenutilisantla formule du bindbme,calculerA™ pourn € N.

0 . ... 0 Tn—-1
0 . : :
4. (6 points) a/ Soit D,, le déterminant’ordren :
. . 1 0 T
Ap—1 0 ... a9 aq Yy

(ou la matriceconstitteedesn — 1 premeresligneset desn — 1 premirescolonnesseraitainsi
t fois la matriceidentite d’ordren — 1).
n—1

Montrer parrécurrencesurn queD,, = t"~*(ty — Z a;x;). (Pourobtenirunerelationde récur

=1
renceentreD,,,, etD,,, on pourradévelopperD,,,, parrapportala premirecolonne.)

b/ Application: calculeral'aide du a/ le polyndbme caracéristiqueet donnerles valeurspropres

1 0 ... ... 0 -1
0 1 - . .
dela matriceA,, = ' o '
: . 1 0 -1
o ... ... 0 1 -1
1 ... ... 1 1 n+1

(ou la matriceconstitteedesn — 1 premeresligneset desn — 1 premirescolonnesn’est autre
guela matriceidentite I,,_,, la derniereligne -saufsondernierterme-n’estconstitileequede 1, etla
dernerecolonne-saufsondernierterme-n’estconstitileequede —1).

Quelleestla dimensionde Ker(A, — I)? A, est-ellediagonalisable



